

莫待无水才节水

文/徐剑锋

◎读者热评

5月份以来,本报陆续接到团结小区、桃园小区、冶金小区等老旧小区的居民打来的热线电话,反映自家用水困难的问题。就市民反映的情况,及目前首府供水状况、供水困难

的原因及采取的措施,5月16日,记者采访了呼和浩特市供排水有限责任公司党委副书记王公。(5月17日《北方新报》)

破解水资源的供需矛盾,根源在于扩大产能。从这个角度来讲,科学规划、合理布局,加快

新一批供水设施并保持有效运转,已经迫在眉睫。但必须看到的是,水资源并非“取之不尽,用之不竭”,在现有供水能力不足的情况下,迎“峰”度夏还须在节水上深挖潜力。

需要指出的是,眼下

不少市民的节水意识淡薄,一边是水资源短缺的严峻现实,另一边却是水资源浪费的“触目惊心”:公共场所不关水龙头,日常生活中任由清水流失……节约用水人人有责,有道是“常将有时思无时,莫待无时空着

急”,如果在节水上不以为然、不“精打细算”,那最后一滴水恐怕就是我们的眼泪了。

莫待无水才节水,而真到那时,也只有干着急的份了!事实上,节水也不过是“举手之劳”,关键要不断增强市民的节水意

识,只要每个市民都珍惜水,节约水,多一点掰着手指头的算算,多一点用水上的“斤斤计较”,就一定能够“同舟共济”过了用水难关。

评论投稿邮箱: bfbttxw@163.com, 请注明“本土声音投稿”。

◎网友发言

好家风可以复制

文/程绍德

记者5月16日从自治区妇联了解到,5月14日、15日,由全国妇联举办的2018年度全国最美家庭揭晓和第十一届全国五好文明家庭表彰大会在北京召开,会上表彰了1000户全国最美家庭、1000户全国五好家庭,我区50户家庭上榜。(5月17日《北方新报》)

开展“最美家庭”及“五好家庭”评选表彰活动的目的,是通过深入挖掘、选树和宣传群众身边的“最美家庭”“五好家庭”及感人故事,积极宣传传承中华民族传统家庭美德,进一步唱响“好家风”主旋律、凝聚“好家风”正能量、树立“好家风”新风尚,构筑起千家万户的精神支撑和榜样力量。我区50户家庭之所以上榜,也是因为有良好的家风,能做到孝老爱亲、教子有方、勤俭持家、敬业向上等。

“最美家庭”“五好家庭”虽好,但不能只是用来展示和观赏的样品。好家风不是哪个家庭的专利,只要愿意去效仿、去努力,“最美家庭”“五好家庭”的好家风也是可以复制的。“最美家庭”“五好家庭”评选表彰活动让好家风培育有了一个很好的载体,有关部门需要做的,是不断丰富这个载体,壮大这个载体,让更多家庭参与其中,使其成为“处处可见、人人可学、个个可亲”的群众性行动。



“以克论净”

◎画外音

5月16日,一段陕西省西安市要以马路扫灰称重作为环卫工考核指标,且每平方米范围内尘土不得超过5克的视频走红网络,被网友戏称“史上最精细考核”。视频中,身着制服的环卫检查员在人行道上用定长的工具围出1平方

米的方框,用毛刷将地面尘土扫入容器后,倒入电子秤上的托盘进行称重。

《北京青年报》记者了解到,西安市执行城市街道“以克论净”考核标准已一年有余。针对有网友质疑此举是否会加重环卫工人负担时,西安市环境卫生管理处的工作人员表示,这其实是一场误会。这

类检查主要针对机械清扫作业,不会因此对环卫工进行扣罚等处罚。“我们之前都是肉眼检查,但是这个标准太主观了。”而“以克论净”的标准也会根据不同的区域进行调整,“在制定标准之前,我们都做了实地的调研,标准的可行性是有保障的。”

(据《法制晚报》)

诚信岂可被“挪用”

文/北风

◎不吐不快

连日来,鄂尔多斯市东胜区东城国际小区多位居民向本报反映,2010~2011年,他们陆续入住东城国际小区,入住之初,该小区的开发商向每户收取了3万元至5万元不等的两供基金和契税等费用,并且承诺3个月后房屋所有权证就会办理下来。可是一晃7年多过去了,房屋所有权证至今不见踪影。(《北方新报》5月17日)

当初,开发商新杰房地产承诺3个月后房屋所有权证就会办理下来,可

是等了7年多仍未兑现。虽然没有房本不影响入住,但房本是保护房屋所有权的合法凭证。没有这纸证书业主住得不踏实,而且也无法进行二手房交易。

承诺不兑现,该收的钱却一样不少,入住居民300多户,每户收取了3万元至5万元,最少上千万元费用进了开发商的口袋。收了钱为何不办事,开发商给出了这样的理由,“目前小区正在办理整体按揭手续,所以无法办理房屋所有权证”。这个借口貌似正当,但根据常理,办理房

本程序再复杂,也不至于走了7年也没走完。果真,开发商的说辞被房产管理局的权威说法打了脸——该房地产企业将代收的契税和住宅专项维修资金挪用,现无法向相关部门缴纳所欠费用。

开发商占用费用多年,现在应当吐出来了。为业主办理房本的同时,还应承担违约责任。在业主催促无果的情况下,管理部门应当介入,利用行政手段督促其履行应尽之义务。如果不敲打一番,只是被动等待开发商良心发现,恐怕还是遥遥无期。

◎热点聚焦

谨防抖音危险视频成教唆犯

文/杨玉龙

抖音APP自从上架以来,就被很多男女老少追捧,但是在该平台上,一些涉及危险、整蛊的视频也不在少数。而据报道,用户模仿抖音视频内容受伤的新闻今年已发生几起。其中最令人揪心的是今年3月份,武汉一个爸爸抓住两岁女儿向上翻转180度时失手,孩子头部着地,致脊髓严重受损,上半身已不能动。8岁男童模仿抖音“胶带粘门”致6岁弟弟受伤事件发生后,抖音停止推荐所有“胶带”类视频,4月份上线了风险提示系统等。

不过,据记者体验发现,这样的风险提示并没有起到应有作用。一些危险视频中仍旧没有标注相关提示。毋庸置疑,抖音若对这些危险视频提示不足和整治不力,极容易使其泛滥,一旦这样的视频被更多受众模仿,所带来的隐患是巨大的,尤其是对模仿能力强的未成年人而言,更是直接的戕害,或成为社会不稳定因素之一。

遵规守矩是短视频平台一路向好的根本,这就意味着,短视频平台作为网络服务提供者,须对视频进行严格审核,不能将违反法律法规、触及社会底线的视频进行热门推送。这样的道理不难理解,而更为重要的是,这些平台既能够知其害更须避其害。因此,短视频平台不能只顾眼前的经济利益,更须履行好社会责任。

让危险视频下架,加强对视频平台的监管不容缺失。今年4月以来,国家广播电视总局会同属地管理部门约谈、整改、下架等一套“组合拳”,给一路狂飙的短视频行业踩下了“急刹车”。其实,这样的强力监管,对视频平台并非坏事。实践也证明,短视频领域的全面整改,实则不失为市场除弊的一剂良方。也唯有在强力监管护航下,视频平台才会一路向好。

让未成年避免危险视频的伤害,家校对家长也应共同努力。比如,于学校而言,应做好互联网媒介素养教育,使学生正确使用网络,规避其中有害的东西;于家长而言,应注意把控好孩子的上网时间,既要谨防其沉溺于网络游戏,更应避免孩子因模仿危险视频等给自身带来的伤害。

诚如媒体分析,在行业监管力度收紧、短视频内容规模化的大背景下,“品质升级”将成为平台竞争的关键所在。因此,作为短视频平台,应该在提升平台内容品质、精细化应用内容技术上多下功夫。对违法违规的东西理应先依法下架,也唯有依法依规在内容上精益求精,才有长足发展的根本,背离此未尝不是自寻死路。